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Cultura vial de los mexicanos1
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Para cada una de las opciones que le voy a mencionar, dígame, ¿si 
realiza siempre, la mayoría de las veces, pocas veces o nunca las 

siguientes actividades? 

93.6% 

82.7% 

82.5% 

80.1% 

68.2% 

53.9% 

4.8% 

16.4% 

6.3% 

9.9% 

28.2% 

45.6% 

1.4% 

0.9% 

10.5% 

9.6% 

3.2% 

0.5% 

0.2% 

0.3% 
0.4% 

0.4% 

0.4% 

Respetar las señalizaciones de 
los semáforos 

Utilizar el cinturón de seguridad 
cuando viaja como copiloto

Respetar las señalizaciones de 
avenidas y carreteras cuando 

va manejando

Usar el cinturón de seguridad 
mientras maneja

Utilizar los puentes peatonales

Cruzar las calles y avenidas 
cuando no pasan autos sin 

respetar reglas viales

Siempre/ La 
mayoría de las 
veces

No sabe No contestóPocas veces/
Nuca
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n= 600

No aplica



n= 600

En una escala del 0 al 10, donde 0 es pésimo y 10 excelente, ¿cómo 
califica la cultura vial de los mexicanos? 
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9.0% 

1.4% 
3.7% 

7.7% 7.2% 

25.7% 

14.3% 14.1% 
11.6% 

1.8% 3.5% 

0 Pésima 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Excelente

5.2Promedio:

54.7%

45.3%



Para cada uno de los tipos de usuarios, dígame, ¿qué tanto cree que 
respetan las reglas viales: mucho, algo, poco o nada?

47.2% 

43.3% 

42.0% 

28.4% 

25.0% 

52.8% 

56.4% 

58.0% 

71.3% 

75.0% 

0.2% 

0.2% 

0.1% 

0.1% 

Los automovilistas

Los ciclistas

Los peatones

Los conductores del transporte 
público

Los motociclistas

Mucho/Algo No sabe No contestóPoco/Nada
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n= 600



Accidentes viales en México2
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n= 600

De las siguientes opciones que le voy a mencionar, dígame, ¿cuál 
considera es la principal causa de accidentes viales?

8

44.0% 

29.9% 

12.0% 

12.0% 

1.7% 

0.4% 

Distracciones mientras se conduce (hablar por 
teléfono, maquillarse)

Conducir bajo los efectos del alcohol

No respetar los límites de velocidad señalados

No respetar las señalizaciones peatonales 
(semáforos, usar puentes peatonales)

No usar el cinturón de seguridad

No contestó

*Respuestas espontáneas 



n= 600

¿Usted o alguien de su familia ha sido víctima de algún accidente vial en 
el último año? 
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19.8% 

80.2% 

Sí

No



n= 94

¿El daño que recibió usted o su familiar fue ligero, es decir, que no fue 
de gravedad, o le representó una lesión fuerte que lo incapacitó de sus 

actividades? 
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67.3% 

32.7% No fue de gravedad

Le representó una lesión fuerte que 
lo incapacitó de sus actividades

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que 
fueron víctimas de algún accidente vial en el año. 



n= 600

De acuerdo con datos del Instituto Nacional de Salud Pública, nuestro país ocupa el 
séptimo lugar a nivel mundial y el tercero en la región de Latinoamérica en muertes por 

accidentes viales, con 22 muertes de jóvenes de entre 15 y 29 años al día, y 24 mil 
decesos en promedio al año. ¿Usted cree que la cantidad de muertes por accidentes 

viales puede disminuir , seguir igual o aumentar? 
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46.3% 

26.4% 26.6% 

0.4% 0.3% 

Puede disminuir Seguirá igual Puede aumentar No sabe No contestó



Medidas de prevención3
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Para cada una de las opciones que le voy a mencionar, dígame, ¿qué 
tanto ayudaría (…) para disminuir los accidentes viales?

96.2% 

95.8% 

94.5% 

92.4% 

3.8% 

4.0% 

5.4% 

7.6% 

0.1% 
0.1% 

0.1% 

Que peatones y conductores 
eviten el uso del celular 

mientras transitan por las 
calles.

Respetar las normas de 
circulación y límites de 

velocidad 

Evitar conducir bajo los efectos 
de alcohol o drogas.

Verificar que el auto se 
encuentre en buenas 

condiciones

Mucho/Algo No sabe No contestóPoco/Nada
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n= 600



Acciones gubernamentales4
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n= 600

De acuerdo con el INEGI, en 2016 por cada muerte ocurrida en un accidente vial 
dos personas quedaron con secuelas graves, teniendo que detener su vida 
social y laboral. ¿Usted cree que las autoridades han tomado medidas para 

prevenir o disminuir los accidentes viales?
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33.3% 

65.8% 

0.5% 

0.4% 

Sí

No

No sabe

No contestó



n= 191

¿Qué medidas han tomado? 
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24.5% 

13.8% 

12.5% 

10.8% 

6.8% 

5.7% 

5.1% 

4.8% 

4.4% 

0.7% 

1.3% 

6.3% 

3.3% 

El alcoholímetro

Políticas públicas en materia de movilidad urbana

Colocar señalamientos (semáforos)

Campañas de concientización en medios de 
comunicación

Fotomultas

Multas

Hay más personal de tránsito

Retenes

Mejorar la seguridad (colocar cámaras)

Se han mejorado vialidades/Han creado ciclo vías

Otro

No sabe

No contestó

*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que 
las autoridades sí han tomado medidas para prevenir 
accidentes viales. 



n= 600

Organizaciones no gubernamentales e incluso la Cruz Roja Mexicana han 
señalado que el uso de la fotomulta ayuda a reducir los accidentes viales, 

¿usted cree que esta medida debe implementarse en todas las entidades de la 
República? 
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73.3% 

26.0% 

0.6% 

0.1% 

Sí

No

No sabe

No contestó



n= 600

En una escala del 0 al 10, donde 0 significa pésimo y 10 excelente, ¿qué 
calificación le daría a las siguientes acciones gubernamentales en 

materia de seguridad vial? 
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No 
sabe

No 
contestó

Promedio

Diseño de carreteras/vialidades más 
seguras 4.0% 0.0% 1.6% 3.3% 4.3% 12.8% 8.5% 15.2% 26.1% 9.8% 14.3% 0.1% 0.0% 6.9

Realización de auditorías para los 
nuevos proyectos de movilidad 

urbana.
6.8% 0.4% 2.1% 2.1% 2.7% 14.8% 12.0% 15.3% 21.9% 8.0% 11.5% 1.9% 0.5% 6.5

Planificación de políticas de 
movilidad urbana. 6.6% 0.2% 1.2% 2.0% 5.0% 19.2% 10.8% 16.8% 22.4% 6.5% 8.6% 0.4% 0.3% 6.3

Organización del sistema de 
transporte público. 9.0% 0.7% 2.8% 4.8% 4.4% 20.4% 14.1% 11.8% 15.7% 6.2% 10.1% 0.0% 0.0% 5.9

T2B
Top two boxes

Pésimo Excelente

T2B
Top two boxes



NOTA METODOLÓGICA

26

Universo

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y que cuentan con línea telefónica fija en su
hogar.

Técnica de levantamiento

• Encuesta telefónica realizada el martes 13 de noviembre de 2018.

Tamaño de la muestra y su Precisión Estadística

• Se obtuvo una muestra de 600 casos, distribuidos de acuerdo a la lista nominal de los 32 estados. Con un nivel de
confianza de 95%, el error teórico es de ± 4% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y redondeados a un
decimal.

• La ponderación está realizada con base en la lista nominal y datos sociodemográficos (sexo y edad) del INE.

Marco muestral y selección de la muestra

• Se utilizó como marco de muestreo los registros de telefonía fija en el país.
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.


